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ПЕРЕДМОВА 
 

Протягом століть в Галичині разом жили українці, поляки, євреї… Історія 
їхнього співіснування має чимало драматичних сторінок та конфліктів, але для 
представників усіх трьох націй постать Омеляна Ковча стала символом 

справжньої Людини, бо він єдиний священник, який у таборі смерті зумів 

об’єднати людей з різних країн світу та з різним віросповіданням, молився за 
кожного, допомагав кожному і словом Божим, і шматком хліба, рятуючи від 

загибелі.  
 Пропонований покажчик ознайомлює з основними віхами життя, 

служіння та мученицької смерті священника, місіонера, ісповідника, капелана 
УГА, громадського діяча, патріота, праведника України.  

У 1932 році під час одного з ув’язнень о. Омелян Ковч написав 

монографію «Чому наші від нас утікають?». Це єдина його праця, яку він нам 

залишив. У ній чітко викладене його бачення щодо ставлення Церкви до 

національного питання та ролі священника: «…Церква не політика. І це свята 

правда, що не вільно надуживати Церкви для політичних цілей. А такий 

священник, який защіплював би в душі своїх вірних шовінізм, робив би вовчу 

прислугу вірі й народові. Все це правда, але є й інші правди, а саме: що 

націоналізм не є ніяким гріхом, а народности створив також Господь Бог не 

через помилку. Що агрументи й приклади взяті з життя й історії цего народу, 

до якого проповідується, промовляють до його серця найкраще та 

найсильніше, скріпляють його в прадідній вірі і обряді. Що вкінці, особливо у 

нас, українців, зріст національної свідомості є в певній мірі також пов’язаний 

із ростом прив’язання до своєї віри і обряду». Слово «націоналізм», яке вжив 

отець у своїй монографії, треба розуміти не як ксенофобію чи протиставлення 
іншим націям, а як захист своєї культури і традицій. Велику увагу приділяв він 

вихованню і освіті «щоби наша дітвора вже змалку вчилась любити й 

поважати, що Боже, що рідне, українське». Крім того, виступав за  переклад 

молитв і богослужінь з церковнослов’янської на українську мову, бо вважав це 
надзвичайно важливим.  

 

 Покажчик охоплює документи українського зарубіжжя, наявні у фонді 
відділу україніки, вітчизняні видання, що надійшли до бібліотеки з 1990 по 

2024 рік, електронний ресурс. Документний масив, не перевірений на de visu, 

позначений значком * (астерикс). У межах розділів і підрозділів 

бібліографічний матеріал систематизовано в такому порядку: книжкові видання 
та наукові збірники, публікації у періодиці, інтернет-ресурс. 
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Для побудови нової української нації, окрім героїв, 
готових віддати свої життя заради ідеалів, потрібні герої, 
які би демонстрували просту людську порядність та 
жертвували життям заради інших. Таких випадків 
немало: дослідження долі в’язнів гітлерівських і 
сталінських таборів показує, що майже всі, хто вижив, 
вижили завдяки чиїйсь допомозі. Один із прикладів 
такого героїзму – доля греко-католицького священника 
о. Омеляна Ковча. 
Якщо Україні вдасться колись подолати свою історію, то 
люди на зразок Омеляна Ковча займуть у пантеоні 
українських героїв найвище місце. 

Ярослав ГРИЦАК 

(Подолати минуле: 
глобальна історія України. – Київ: Портал, 2021) 
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ОТЕЦЬ, ЩО ОБ’ЄДНУВАВ 
 

Він був сином і священиком одного народу, загинув на землі другого 

народу, бо рятував синів і дочок третього народу. 
Любомир ГУЗАР, кардинал УГКЦ 

 

«Він дав свою душу за стадо, За правду, як пастир-герой». Так 

охарактеризував життя Омеляна Ковча поет Микола Галичко, 

присвятивши отцеві поему «Добрий пастир». Омелян Ковч – греко-

католицький священник, але насамперед Людина, яка служить 
взірцем для всіх поколінь. Він був патріотом та відданим служінню 

Богові, а його віра залишалась незламною навіть у найскладніших 

життєвих ситуаціях. Він належить до когорти визначних 

національних діячів Західної України. Він вважав, що любити свій 

народ є його християнським обов’язком. 

Впродовж багатьох років про нього в Україні не згадувалося, аж 

до того часу, поки її не відвідав у червні 2001 року Папа Іван Павло 

ІІ, який проголосив Омеляна Ковча – людину виняткової мужності і 
відваги – Блаженним священномучеником. За своє відносно недовге 
життя (прожив 59 років) о. Ковч став свідком двох світових воєн та 
чотириразової зміни влади.  

Омелян Ковч народився 20 серпня 1884 року у с. Космачі на 
Івано-Франківщині у багатодітній родині священника Григорія 

Ковча, тому з дитинства був оточений духовними традиціями, що й 

сприяло рішенню присвятити своє життя служінню церкві. 
Отримавши початкову освіту у містечку Кіцмань, Омелян вступив до 

української гімназії у Львові. З 1905 по 1911 рр. навчався у Вічному 

місті – Римі, де студіював теологію в одному з найкращих 

університетів. Є відомості, що, окрім богослов’я та філософії, Омелян 

вивчав ще й медицину. Повернувшись в Україну, одружився з 
буковинкою Марією-Анною Добрянською, донькою декана 
Владислава Добрянського, свого часу активною членкинею «Союзу 

українок». Вона стала для нього справжньою підтримкою і опорою, 

але передчасно померла у 1939 році. Єдина з родини похована в 

Україні (Перемишляни).  

У 1911 році Омелян Ковч отримав священничі свячення з рук 

єпископа Григорія Хомишина та став священником УГКЦ на парафії 
у Підволочиську Тернопільської області. У 1912 році зголосився на 
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місійну працю серед українців-католиків Югославії і отримав 

парафію в селищі Козарац і колонії Прієдор у Боснії при храмі 
Воздвиження Хреста Господнього. Його парафіянами були бідні 
українські емігранти. Омелян Ковч відзначався глибокою відданістю 

служінню людям. Він не лише проводив богослужіння, але й брав 

активну участь у суспільному житті, допомагав бідним та 
нужденним, підтримував освіту, докладався до розвитку місцевих 

громад. Він був активним громадським діячем, виступав за розвиток 

української культури та утвердження української ідентичності. 
Повернувшись до Галичини, отець Омелян працював у чині 

сотрудника у селі Серники-Горішні (Рогатинщина). Там він 

перебував до 1919 року. Гаряче відгукнувся на захист новоствореної 
ЗУНР. Як духовна особа він не міг брати зброї до рук, проте й не міг 
проігнорувати патріотичного пориву народу, тому пішов капеланом 

до українського війська, наслідуючи приклад батька  о. Григорія 
Ковча,  духівника  11-го Галицького корпусу УГА. У 1919 році отця 
Ковча призначили польовим духівником Бережанського коша УГА, 

де він віддано служив духовним наставником українських воїнів. 

Його завданням було не лише проводити релігійні обряди, а й 

морально підтримувати вояків, допомагати їм зберігати віру та надію 

у найтяжчі моменти боротьби, у найскладніших обставинах. 

Присутність капелана на полі бою в той час стала символом 

незламності духу та відданості Батьківщині, надихала на боротьбу за 
вільну Україну. 

Ризикуючи життям, о. О. Ковч відвідував інфікованих тифом 

бійців, надаючи їм необхідну духовну допомогу. Після тих відвідин 

сам двічі хворів на тиф, але, на щастя, молодий організм вистояв. 

Ветеран УГА підполковник Роман Долинський згадував: «Годі 

було взагалі уявити собі, щоб отець Ковч у час боєвих дій був не на 

фронті… В запіллю почекають поки вернуся – це був постійний 

аргумент отця Ковча, коли командування звертало його увагу на 

велике ризико. – Я маю досвід з війни, та знаю, що вояк найкраще 

себе почуває на лінії фронту, коли він бачить там лікаря та 

духовника». І далі: «Висока духовна сила отця Ковча дає повну 

підставу назвати його духовником-патріотом-борцем». 

Після закінчення Першої світової війни о. Омелян Ковч спершу 

служив на Прикарпатті, а згодом, у 1921 році, його скерували в 

Перемишлянський повіт, що на Львівщині. І тут отець поєднував 
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священиче служіння з активною громадською роботою на селі, бо 

розумів: бездержавна нація приречена на нерівну боротьбу. Головне – 

не скоритися. «Не ридать, а здобувати. Сила й авторитет народу в 

його національній та духовній свідомості», – говорив він.  

У 1922 році його призначили парохом церкви св. Миколая в 

Перемишлянах. Його стараннями стародавній храм, що колись 
слугував туркам за мечеть, було відновлено. До речі, попри війни і 
час церква стоїть донині. 

Також було відновлено Народний дім, де знайшли місце велика 
театральна зала, новозорганізований Український банк та 
кооперативна гуртівня. За допомогою о. О. Ковча було куплено в 

Перемишлянах ще й дім, де розмістилось українське дошкілля, а 
згодом – осідок сестер служебниць (тепер сестер студиток). Також 

отець О. Ковч подбав про будівництво дому «Просвіти», кооперативу 

й часткове відновлення церкви в селі Коросно, де він служив до свого 

останнього арешту. Значну увагу приділяв катехизації дітей, 

наголошував на важливості збереження свого обряду. 

Часто парох Омелян Ковч організовував прощі, найчастіше до 

Зарваниці та до Гошева, паломництва поїздом – винаймав для всіх 

охочих вагон. Такі ініціативи отця радо підтримувала молодь. У 1933 

році відбулася проща до Львова під гаслом «Українська молодь – 

Христові». У жовтні цього ж року він виголосив проповідь, в якій 

засудив політику Голодомору на території радянської України, яку 

проводили комуністи, за що польською владою був заарештований. 

З 1922 до 1934 року польська поліція сорок (!) разів робила 
обшуки у помешканні Ковчів. Половина з них закінчувалася 

короткочасними арештами священника. Основна причина цих 

цькувань – сміливі проповіді отця, в яких він закликав, як і 
митрополит Андрей Шептицький, утверджувати українську 

ідентичність: підтримувати розвиток мови, культури, освіти, 

економічні ініціативи простих українців.  

За свідченнями сестри-настоятельки Олени Вітер і керівника 
Крайової екзекутиви ОУН Богдана Кордюка, отець був членом ОУН 

та очолював референтуру пропаганди. Усе його життя було 

відповіддю на дискусію про те, які священнослужителі приносять 
більше користі – одружені чи одинаки. Він підтвердив істину, 

проголошену у свій час ще святим Августином: якщо Бог є на 
першому місці, то все інше – на своєму місці. Завдяки тому, що він 
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поставив на першому місці Бога, то зумів стати і добрим 

священником, і добрим чоловіком, і добрим батьком дітям. І своїм, і 
тим, що потребували, – великим українським патріотом, добродієм 

для людей інших національностей. 

У міжвоєнні роки отець Омелян був духовним опікуном 

Перемишлянської станиці «Пласту». Відважний парох не опускав рук 

в період «перших совітів». 1939 рік – складний час для Церкви і для 

національного життя. Проповідуючи з амвона, він ніколи не закликав 

до ворожнечі проти будь-кого. Мудрий, врівноважений, завжди 

сповнений спокою і впевненості, навчав парафіян зберігати свою 

національну гідність. 

Часом парафіяни не розуміли свого пароха. Вважаючи, що 

настав час помститися за кривди польського окупаційного режиму, 

деякі з мешканців Перемишлян взялися зводити рахунки з місцевими 

поляками, проте отець Ковч різко засуджував такі дії, що їх 

заохочувала радянська влада. Навпаки, надавав матеріальну допомогу 

тим польським родинам, які втратили своїх годувальників через війну 

або репресії. А в радянський час він наважився на такий вчинок, який 

тоді не ризикнув зробити ніхто: на свято Богоявлення Господнього 

отець організував своїх парафіян у йорданську процесію. Очоливши 

похід, він прийшов з мирянами на річку, поблагословив там 

встановлений заздалегідь крижаний хрест і обвив його синьо-

жовтими стрічками. Як його після такої «крамоли» не заарештували, 

залишається загадкою. 

Однак у червні 1941 року НКВС таки вирішило затримати отця 

Ковча. Його шукали декілька днів, обіцяли за нього десять тисяч 

карбованців, але місцеві жителі (за деякими свідченнями, євреї) його 

сховали, не спокусившись на «юдин гріш». Це врятувало отця не 
лише від арешту, але, напевно, й від розстрілу. 

Уродженець Галичини, де українці, поляки та євреї жили 

століттями поруч, отець однаково чинив опір більшовицькому та 
нацистському режимам, був одним з небагатьох, хто відразу 

розгледів «правдиве обличчя» нової влади у період німецької 
окупації. Від перших днів окупації отець не поділяв ентузіазму з 
приводу лояльності німців до українців. Своїм парафіянам пояснював 

дуже дохідливо: «Змінилися тільки ґудзики на мундирах». Це 
означало, що нові «визволителі» дуже швидко почнуть робити те ж 

саме, що й попередні. Згодом це підтвердилося. Терор розпочався з 
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винищення євреїв. Омелян Ковч, як міг, намагався рятувати 

представників цього народу: виносив людей з підпаленої німцями 

синагоги, приносив їжу та ліки у єврейське гетто, що було заборонено 

під карою смерті. 
Отець О. Ковч був здатний не тільки на разовий геройський 

вчинок, але й на тривалу ризиковану роботу. Ще одним способом 

порятунку євреїв від загибелі, до якого вдався священник, було 

виготовлення так званих арійських документів (метричні виписки з 
церковних книг про хрещення), які могли врятувати їх від смерті. 
Зокрема, завдяки довідкам від отця Ковча вдалося вижити під час 
Голокосту Рубіну й Ітці Пізем (Карчаг). За різними даними відбулося 

від 600 до 2000 таких хрещень. Серед врятованих з палаючої 
синагоги був рабин з Белза Аарон Рокеах. 

30 грудня 1942 року за доносом отець Ковч був заарештований 

гестапо. Його утримували у сумнозвісній тюрмі на Лонцького. 

Парафіяни любили свого пароха і докладали чималих зусиль для 

звільнення його з в’язниці. Гестапо погодилося за умови, що отець 
дасть письмову обіцянку не допомагати євреям. «Мій володар – 

Христос, і його закон каже: «Хрестіть усіх в ім’я Отця, Сина і 

Святого Духа». Там ні слова нема про жидів. Хто хоче хреститись, 

того я в ім’я цього закону й хреститиму», – відповів священник 

своїм мучителям. 

Після тривалих катувань з тюрми на Лонцького священника 
перевезли у концтабір Майданек, що під Любліном (Польща). Але 
навіть перебування на «фабриці смерті» не зламало сміливця. Він 

продовжував священнодіяти: проводив хрещення, сповідав, таємно 

служив Літургію.  

Свідченням глибокої віри став лист, який отець Ковч написав з 
концтабору родині: «Я розумію, що ви стараєтеся про моє 

визволення, але прошу вас не робити нічого. Учора вони вбили тут 

п’ятдесят чоловік. Якщо я не буду тут, то хто допоможе їм 

перейти ці страждання? Вони б пішли у вічність з усіма своїми 

гріхами й у глибокій зневірі, що допроваджує до пекла. Тепер вони 

йдуть на смерть із піднятими догори головами, залишаючи свої гріхи 

позаду себе. І так вони переходять міст вічності. Я дякую Богові за 

його доброту до мене. Окрім Неба, це єдине місце, де я хотів би 

перебувати. Тут ми всі рівні: поляки, євреї, українці, росіяни, латиші 

та естонці. З усіх присутніх я є одиноким священиком… Вони 
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вмирають у різний спосіб, а я допомагаю їм переходити цей місток у 

вічність. Хіба це не благословення? Хіба це не є найвеличніший вінець, 

котрий Господь міг покласти на мою голову? Саме так. Дякую 

Богові тисячу разів за те, що Він послав мене сюди. Я не прошу 

нічого більше. Не турбуйтеся та не звіряйтеся моєю участю. 

Натомість радійте зі мною…». Написати такі слова міг дійсно хіба 
що святий. 

Попри переслідування польської влади, увʼязнення гестапо та 
перебування у концтаборі Майданек, Омелян Ковч зберіг людяність. 

До останнього виконував обовʼязок священнослужителя для вʼязнів 

різних національностей та віросповідань. Це те, що об’єднувало поза 
всіма релігійними, етнічними, культурними, расовими й соціальними 

бар’єрами. Він бачив перед собою не іншого, не чужого, не загрозу, а 
брата чи сестру. Це найвище досягнення людяності. Його висока 
порядність і моральні якості дозволили кинути виклик двом 

злочинним ідеологіям: нацизму й комунізму, які руйнували людське 
життя. 

Земний шлях «пароха Майданеку» завершився, як і тисяч інших, 

у крематорії цього концтабору 25 березня 1944 року. Донька тільки у 

1972 році отримала довідку про смерть батька та її причину. Але 
пам’ять про праведника не вдалося знищити так легко, як його тіло. 

Урятовані ним люди розповідали іншим про життєвий подвиг 
священника. 9 вересня 1999 року Єврейська рада України 

проголосила отця Омеляна праведником України.  

У 2001 році під час візиту до України Папи Івана Павла II 

відбулася беатификація о. Омеляна Ковча, за жертовність і мужність 
його було проголошено блаженним. У 2006 році польський режисер 

Ґжеґож Лінковський зняв документальний фільм «Парох 

Майданеку». У Космачі, Перемишлянах і Любліні були встановлені 
пам’ятники отцю. У Львові є вулиця, названа на його честь.  

24 квітня 2009 року у Києві його було визнано Покровителем 

душпастирів Української греко-католицької церкви. 

У 2010 році засновано міжнародну відзнаку імені отця Омеляна 
Ковча «Оскар жертовності». Її щорічно вручають видатним 

особистостям за значний внесок у справу екуменічного діалогу, 

особистий приклад жертовності та гуманізму, героїчні вчинки. 

Відзнаками були удостоєні, зокрема, польський режисер Гжегож 

Лінковський, ізраїльський науковець, історик і громадський діяч 
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Аарон Вайс, український державний діяч Василь Кощинець, відомий 

український громадський діяч Євген Сверстюк. 27 січня 2018 року у 

Римі, у соборі Святої Софії, таку відзнаку отримало кілька осіб, серед 

них дві українки: Яна Зінкевич, медикиня-волонтерка, яка врятувала 
понад півтори сотні поранених солдатів на полі бою у зоні АТО, та 
письменниця, громадська діячка Оксана Забужко. 8 вересня 2021 р. у 

Києві глава УГКЦ блаженнійший Святослав вручив відзнаку 

блаженного Омеляна Ковча українському режисерові та політв’язню 

Олегу Сенцову. 

Омелян Ковч став єдиним вʼязнем Майданеку, кого вшанували 

іменною памʼятною табличкою на території колишнього концтабору. 

Усі знають про праведника світу  Шіндлера. Поляки мають такого ж 

блаженного Максиміліяна Кольбе, який пішов на смерть у концтаборі 
замість іншої людини – однієї людини. Українці мають блаженного, 
який врятував сотні!  

Священник, який вважав себе націоналістом, став 

інтернаціоналістом. Звісно ж, не в радянському розумінні цього 

слова. Дбаючи про розвиток ідентичності свого народу, водночас був 

постаттю, яка проклала шлях для українсько-польського та 
українсько-юдейського порозуміння. Своїми повчаннями і власним 

життям отець О. Ковч виклав правильне розуміння християнського 

патріотизму.  

На переконання глави УГКЦ, отець Омелян Ковч зруйнував 

міфи московської пропаганди щодо Української греко-католицької 
церкви та викривлені ідеї щодо розуміння справжнього українця-

патріота. «Адже часто образ українського патріота наші вороги 

показують як антисеміта, як того, хто ненавидить інших. Однак 

постать цього душпастиря спростовує ці стереотипи», – сказав 

блаженнійший Святослав, наголошуючи на альтруїзмі о. О. Ковча. – 

Дух отця Омеляна, його духовна посвята живе в нашому народі, 
живе в наших Церквах і живе в українському війську. Постать 
Омеляна Ковча дає нам відповідь, яким має бути військовий 

капелан українського війська».  



 12 

  

ЖИТТЄПИС 
 

1884, 20 серпня народився у селі Космач Івано-Франківської області 
1905 склав іспит на атестат зрілості в Українській державній 

гімназії у Львові  
1905-1911 вивчав філософію і теологію у Папському Урбаніанському 

університеті. Жив у пансіонаті при церкві св. св. Сергія і 
Вакха у Римі 

1910, 24 жовтня одружився з Марією Анною Добрянською зі 
Залуцьких 

1911 одержав священичі свячення з рук Єпископа Григорія 
Хомишина 

1912 зголосився на місійну працю серед українців-католиків у 

Югославії. Завідував парафією Козарац і приналежними їй 

колоніями округи Прієдор у Боснії, де займався 

душпастирською опікою емігрантів з Галичини 

1916 повернувся до Галичини, працював у чині сотрудника парафії 
с. Серники-Горішні Рогатинського повіту 

1919 призначений польовим духівником Бережанського Коша УГА 

1921 здійснював душпастирське служіння в с. Боршів 

Перемишлянського повіту 

1922 призначений парохом храму св. Миколая греко-католицької 
громади в місті Перемишляни та настоятелем собору 

Пресвятої Богородиці в с. Коросно на Львівщині 
1933, жовтень виголосив проповідь в с. Боршів, в якій засудив 

політику Голодомору, яку проводили комуністи у Великій 

Україні. За цю промову був зарештований польською владою 

1942, 30 грудня заарештований гестапо і кинутий до львівської 
в’язниці на Лонцького через лист-звернення до Гітлера, в 

якому засудив масові вбивства євреїв і просив дозволу 

відвідувати євреїв у гетто 

1943, серпень кинутий до концтабору Майданек, де таємно 

продовжував свою священницьку діяльність 

1944 діагностували важку хворобу шлунка 
1944, 25 березня помер. Місцем мученицької смерті і вічного 

спочинку став концентраційний табір Майданек біля Любліна 
(Польща). 
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ЛІТЕРАТУРА 
 

 

Друкований доробок 
 

ЄДИНА ПРАЦЯ ОТЦЯ ОМЕЛЯНА КОВЧА 

Вийшла друком у 1932 році. Це твір-роздум про те, чому греко-

католики полишають свою рідну Церкву та приєднуються до 

латинської церкви або церков інших віросповідань. Він відважно й 

відверто написав про проблеми, які існували на той час у греко-

католицькій церкві. Ця праця – приклад щирого вболівання 
душпастиря за довірене йому духовне стадо. Це матеріал для 

роздумів для сучасних священників, перед якими постає питання, як 

зробити свою парафію місцем зустрічі з живим Христом. 

 

•  …священик має мати вплив на нарід і має його притягати до 

Церкви, до себе, а не відтручувати, то він повинен дістати таке 

виховання, яке би ще краще його навчило цей нарід розуміти, чим він 

сам міг би до цего дійти, хоч би й ціле життя пересидів на селі. 

•  …таке виховання він одержить аж тоді, коли в часі його 

студій звернеться головну увагу на вивчення рідної історії і 

літератури, коли буде вчитуватися в етнографічні розвідки та 

твори авторів, які дійсно є українські, а не лише українські по азбуці, 

або по імені. Коли кожну вільну хвилину зужиє на перебуванні й 

говоренні з простим народом. 

•  …священик не є ані урядовцем, ані зарібником, ані господарем. 

Священик є Божим слугою і духовим отцем парохії. Лише таке 

заложення є слушне й лише на цій плятформі може стояти 

думаючий чоловік, ревний душпастир, Христовий апостол. 

•  …коли священик не бере участи в громадянському житті 

парохії, коли не займається в якийсь спосіб народніми справами, то 

вже цей його пасивний стан вистарчає, щоби найгарніші одиниці 

парохії почали бокувати від нього, а через нього не тільки і від 

обряду, але й від самої віри. 
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•  …як парох хоче, щоб його проповіди мали вплив, мусить своїх 

парохіян любити, – любити і ще раз любити і бути для них 

вирозумілим. Він може їх тоді навіть ганити, але так, щоби рука 

била, а серце плакало. 

•  …щоби наша дітвора вже змалку вчилась любити й 

поважати, що Боже, що рідне, українське… 

•  …особливо у нас, українців, зріст національної свідомості є в 

певній мірі також пов’язаний із ростом прив’язання до своєї віри і 

обряду. 

•  …вояк найкраще себе почуває на лінії фронту, коли він бачить 

там лікаря та духовника. 

•  сила й авторитет народу в його національній та духовній 

свідомості. 

Багато його аргументів не є актуальними сьогодні, хоча деякі з 
проблем минулого, на які вказує автор, існують і нині. 

Проте важливість цієї праці для нас є в тому, що вона показує 
сучасникам, який рівень дискусії щодо важливих тем мав місце в 

греко-католицькому середовищі, наскільки щиро і сміливо автор, і не 
лише він (про що свідчать статті з періодики тих часів), аналізував 

церковне життя першої половини ХХ століття. Практично сьогодні 
УГКЦ після досягнення нею довоєнних показників щодо своєї 
структури так і не змогла повернутися до того стану внутрішньої 
комунікації, який існував до 1939 року. 

Крім того, актуальність праці підсилюється проголошенням 24 

квітня 2009 року блаженного священномученика Омеляна Ковча 
Покровителем душпастирів УГКЦ. 

 
 

1.  Чому наші від нас утікають? [Текст] / блаж. Е. Ковч. – 

Львів: Свічадо, 2006. – 107 с. 
 

2.  Чому наші від нас утікають? [Текст] / блаж. О. Ковч. – Вид. 

2-ге, випр. – Львів: Свічадо, 2019. – 128 с. 
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ОМЕЛЯН КОВЧ – СВЯЩЕННИК, ПАТРІОТ І ПРАВЕДНИК 

(про нього) 
 

«…часто образ українського патріота наші вороги 

показують як антисеміта, як того, хто ненавидить інших. 

Однак постать цього душпастиря спростовує ці 
стереотипи». 

Блаженнійший СВЯТОСЛАВ 

 

3.  Дмитришин С. Ковч Еміліян [Текст] / С. Дмитришин // 

Енциклопедія Сучасної України / НАН України, Ін-т енциклопед. 

дослідж. – Київ, 2013. – Т. 13. – С. 578. 

4.  Дух О. Ковч Омелян [Текст] / О. Дух // Енциклопедія Львова 
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ОРГАНІЗАЦІЇ ім. О. КОВЧА 
Братство О. Ковча 

 

Громадська організація, зареєстрована у 2017 році; голова 

Михайло Костів – хрещеник о. Ковча. 
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197.  Іванчишин Б. Буяє травень надворі [Текст] : вірш / 

Броніслава Іванчишин // Перемишлянський край. – 2013. – 6 черв. – 

С. 5. 

198.  Кіс О. Проповідь о. Омеляна Ковча [Текст] : вірш / Ольга 
Кіс // За вільну Україну плюс. – 2024. – 28 серп. – С. 1. 

199.  Ковч І. Довгий шлях у лабіринтах [Текст] : вірш / Іван 

Ковч // Народна думка. – 2014. – 4 квіт. – С. 10. 



 35

200.  Колодій І. Душпастир [Текст] : вірш / Ілько Колодій // За 
вільну Україну плюс. – 2019. – 22 серп. – С. 10. 

201.  Прийма В. Добрий пастир [Текст] : вірш / Василь Прийма 
// Галицький шлях. – 2003. – 21 берез. – С. 1. 

202.  Романюк Г. Пам’яті о. Омеляна Ковча [Текст] : вірш / 

Галина Романюк // Нова доба. – 2011. – 24 берез. – С. 5. 

203.  Шлюбик Є. Пам’яті блаженного священномученика 
Омеляна Ковча [Текст] : вірш / Євдокія Шлюбик // Перемишлянський 

край. – 2014. – 27 листоп. – С. 5. 
 

О. КОВЧ В КІНЕМАТОГРАФІЇ Й ІКОНОГРАФІЇ 
 

у кінематографії 
204.  Савицький П. «Парох Майданека» [Текст] : [про фільм 

про о. О. Ковча] / Петро Сивицький // Патріархат. – 2006. – № 4. – 

С. 16, 17. 

205.  Савицький П. Фільм про блаженного Омеляна Ковча 
(1884-1944) на телеекранах [Текст] : [про док. фільм «Парох 

Майданека» (2006)] / Петро Сивицький // Світло. – 2006. – № 5. – 

С. 175. 

206.  Фірсова А. Вибір милосердя [Текст] : [про док. фільм 

«Парох Майданека» реж. Ґжеґожа Лінковського] / Анжеліка Фірсова 
// Католицький вісник. – 2012. – 26 лют. – 4 берез. – С. 19. 

 

в іконографії 
207.  *Анатолій Покотюк створив авторську ікону 

«Блаженний Еміліян Ковч» [Текст] // Храм Серця. – 2004. – № 6. 
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Режим доступу: https://pidvoltg.gov.ua/news/1728627880/. – Назва з 
екрана. 

пам’ятники 
 

(м. Перемишляни) 
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Перемишляни] // Жива вода. – 2012. – № 6). – 

С. 8. 

231.  Фаріон І. Рятував інших – перед загрозою власної смерті… 

[Текст] / Іван Фаріон // Високий Замок. – 2012. – 14 трав. – С. 5. 

232.  Хворостовська О. Він служив Богові, носячи його в 

своєму серці [Текст] / Ольга Хворостовська // Львів. пошта. – 2012. – 

15 трав. – С. 13. 

* * * 

233.  Відкриття пам’ятника блаженному священномученику 
Омеляну Ковчу [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://ukrpohliad.org/news/vidkry-ttya-pam-yatny-ka-blazhennomu-

svyashhennomucheny-ku-omelyanu-kovchu.html. – Назва з екрана. 
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254.  Фаріон І. Пам’ятник священику з Перемишлян постане в 
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мешканця монастиря в Уневі, держ. секретаря МЗС Пол. Республіки 

Адама Данеля Ротфельда – учасника прощі студентів та молодих 

греко-католиків зі Львова до Унева про назву однієї з площ Любліна 
на честь о. О. Ковча] / Ігор Мельник // Поступ. – 2004. – 15 трав. – 
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Молитва до Блаженного отця Омеляна 

 

О преславний священномученику Омеляне, славний світичу 

Христовий, славний пастирю «Майданека», мужній заступнику 

християн перед Богом, до Тебе припадаємо і молимося: допоможи 

нам стати причасниками Твоєї любові до Бога і ближнього, якою при 

житті Твоя свята душа була переповнена. Просвіти світлом 

Божого навчання наш розум і серце, навчи нас ходити по тій дорозі, 

по якій Ти йшов достойно, навчи нас Бога і ближнього нашого 

любити, щоб ми через приклад свого життя могли називатися 

дітьми Твоїми. 

Молися, святий священномученику, за Церкву і за Батьківщину 

нашу, та за всіх, хто Тебе з любов’ю вшановує. Споглянь на всяку 

душу вірних, які милості та допомоги від Тебе чекають. Будь усім 

нам у хворобах цілителем, а в бідах і нуждах помічником, у 

скорботах утішителем, а в час смерті – милосердним покровителем 

і захисником, а за допомогою Твоїх святих молитов, щоб удостоїлися 

ми Небесного Царства.  

Святий Отче, не відвертайся від нас, що уповаємо на Тебе, але 

яви нам Твоє могутнє заступництво, щоб ми прославляли дивного у 

святих своїх Бога, Отця, і Сина, і Святого Духа, і нині, і повсякчас, і 

на віки вічні. Амінь. 
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